
Generalforsamling 2023 
Referat af ordinær generalforsamling 2023 Nibe Spejderne 
Mandag den 27 februar kl. 19.00 i hytten på adressen: Hobrovej 34 9240 Nibe 
 
Dagsorden jf. Det Danske Spejderkorps’ vedtægter § 64 

1. Valg af dirigent og referent 
Dirigent - Søren 
Referent - Susanne 
Generalforsamlingen er rettidigt varslet – medlemssystemet og hjemmeside 
 
 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning 
- herunder opfølgning på arbejdet med den gældende udviklingsplan samt opfølgning på det arbejde, 
som bestyrelsen har udført på baggrund af rådsmødets tidligere beslutninger. 
 
Stille år, der kom styr på regnskab fra forrige år der var huller i – regnskabet er godkendt med forsinkelse. 
Første år med det nye års hjul, der blev besluttet på leder/bestyrelses weekend – Måske skal det publiceres 
bedre på hjemmesiden, men det er rart at have og kan bruges til evaluering i forhold til grenene bl.a. mht. 
antal ture osv. Det er et vigtigt og brugbart redskab. 
Udskiftning af flere ledere, det er lidt udfordrende – de der er her gør det godt, men det ville være rart med 
tilførsel af flere frivillige. 
Arbejdsdag afholdt, kun en enkelt – der blev nået noget, men ikke alt – det skal ske igen. 
Forældrerepræsentanter har været aktive har lagt stort arbejde i at søge midler fra fonde, der er indhentet 
over 30.000 kr. 
Claus gjorde lidt reklame for kølhøjhus og et kursus om hvordan man får flere frivillige. 
 
Udviklingsplan - Skal først fornys 2024: 

• Børn – børn skal lede børn i alle grenene, tilpasset alderstrinet. Der tilbydes uddannelse til de 
ældste børn. Så de kan få nye oplevelser og forhåbentligt fastholdes i spejderarbejdet. 

• Friluftsliv – sikre så mange udendørs aktiviteter som muligt, og fortsat arbejde på, at alle spejdere 
får tilbuddet om mindst én udenlandsk lejr. 

• Udvikling og fastholdelse af ledere  vores ledere skal tilbydes kursus mindst en gang om året, for at 
lære nyt og styrke netværk. 

• God trivsel – fokus på at alle børn og ledere trives gennem udvikling, oplevelser og fællesskab. 
 
 
3. Beretning fra grenene ved grenledere 
Grenledere giver en beretning af spejderårets gang for hhv., mini, junior, trop og klan. 
 
Jacob – Mini 2022/2023 
Det har været koncentreret om at tage mærker – I øjeblikket arbejdes med færdigheder til at blive junior. 
2 minier på SL22, det var godt – men der var jo ikke mange med. 
Har ikke været på tur og ingen planer om ture eller for sommerlejr – måske en sheltertur i en weekend, 
hvor der skal en gå-tur på 10-15 km inkluderes.  
 
Morten – Junior 2022/2023 



 SL22 der var en del planlægning op til - super oplevelse. Efter sommerferien færre spejdere, 6-7 stykker 
rykket op. Det sætter begrænsning lige nu at der ikke er flere og problematisk med kun 2 drenge.  
Har været på lejr i Sebbersund to gange hvor mange spejdere har deltaget.  
Har taget mærker indimellem. Lige nu natur fane mærke – 3 niveauer kan bruges både til mini junior og 
trop. Børnene er meget tilpas med det, de skal bl. a. lave bivuak.  
Sommerlejr i år. Lidt presset : planen var Tyskland, men der er tre der kan. svært at få lejrbudget til at 
hænge sammen med så få, så økonomisk duer det ikke.  
Sille vil gerne tage med på ture, hvis der er behov for det, men hun er ikke med til møderne. 
 
Anders – Troppen 2022. 
Vores historie starter ud i januar 2022, her havde troppen valgt at melde sig til Trawaxa, derfor gik den 
første måned med at gøre klar til turen. Spejderne lavede en kost som deres foropgave, og de tog navn 
efter den; Stor rød kost. Det gik fantastisk for dem, for de vandt over de andre trops patruljer i Rold Skov 
Division. I marts var troppen klar til deres næste tur, nemlig kurset Pachaka, vi ved ikke meget om det, men 
det havde vist været sjovt. Forårets møder gik med forberedelse til Spejdernes Lejr, møder som bål, 
pionering og madlavning. Inden SL22 var spejderne på en hike til Haverslev, her var ledere bare med som 
”det tynde øl”.  
Spejdernes Lejr var en kæmpe oplevelse; Der blev skudt med pile efter lederne, udvekslet tørklæder, ja, 
faktisk fik de byttet så mange at de tørlagde Spejder Sport for vores type af tørklæde. Sidst på lejren var der 
et par enkelte som tog et ”one night stand”-mærke, altså dvs. at man står op en hel nat. 
Efter sommerferien var der oprykning, vi sagde farvel til en del af vores spejdere, men fik til gengæld en 
flok nye op fra junior grenen. De har også været aktive!  
Vi har været igennem nogle basis mærker, men også taget Master Chef mærket samt Trangia Champ. De 
har gået meget langt, på Stafet for Livet blev der gået barfodet, uden øjne, med makker, baglands og op til 
50 km. De har også været på en par ture, bl.a. Plan og Juledag, men også Nat i Skoven. På Nat i Skoven lå de 
i bivuak og kunne nyde en stjerneklar nattehimmel. Spejderne påstår selv at de farede vild i en hundeskov. 
2023 er allerede godt i gang, og vi har en del planer. Vi har allerede været på Trawaxa og i weekenden har 
vi nogle spejdere som tager på Pachaka. Vores møder vil i foråret gå med bl.a. orientering, pionering og 
førstehjælp, for til sommer skal vi på lejr i Tyskland. Herudover skal vi på en weekend tur i april/maj, og 
som altid er der PLan i uge 42. 

 
Markus – Klanen –  
Vil gerne på nogle ture, natløb og forskellige ting. Har ikke lavet så meget. 
Lidt over halvdelen siger de skal med på sommerlejren sammen med trop (dog kun 2 tilmeldte indtil nu). 
 
4. Fremlæggelse af årsregnskabet for 2022 til vedtagelse 
Regnskabet blev fremlagt – flere poster er ikke afstemt, derfor godkendes regnskabet ikke.  
Der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling hvor regnskabet skal godkendes. 
 
5. Behandling af indkomne forslag 
Forslag skal indsendes senest 1 uge før generalforsamlingen. 
Ingen forslag modtaget 
Udviklingsplan gennemgået – se punkt 2. 
 
6. Fremlæggelse af budget 2023, herunder kontingent for det kommende år til vedtagelse. 
Der er ikke udarbejdet bugdet hverken for 2024 eller revideret budget 2023. Godkendelsen foretages 
derfor på den ekstraordinære generalforsamling der afholdes.  
Bestyrelsen har indstillet at kontingent hæves med 10% til 660 pr. halv årligt → Vedtaget. 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent for ledere → Vedtaget. 



Begge træder i kraft pr 01-04-2023. 
 
7. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
Det indstilles at den kommende bestyrelse fortsat består af otte medlemmer, inklusive kasserer 
og formand. Det tilstræbes at pladserne bliver ligeligt fordelt mellem ledere- og forældrerepræsentanter. 
Bestyrelsen foreslår 4 spejder-repræsentanter (ledere) og 2 forældrerepræsentanter → Vedtaget. 
 
Der SKAL være en kasserer – Der er habilitetskrav for hvem der må være kasserer – men der eksisterer en 
dispensationsparagraf, så der er flere muligheder end først antaget.  
 
Valg til bestyrelsen (gælder for en toårig periode) 
 
Følgende er ikke på valg i år:  
Søren Jepsen (Formand)  
Marcus Benjamin Saul-Hjorth(ungdomsrepræsentant)   
Morten Christensen (leder)  
 
På valg: 
Ledig plads (Kasserer) → Ingen opstillede →Udsættes til ekstraordinær generalforsamling 
 
Claus Bergmann (leder) → Genopstiller → valgt 
Jacob Nielsen (leder) → Genopstiller → valgt 
Anders Rundh Jensen (leder) → Genopstiller → valgt 
Ledig plads (Forældrerepræsentant) – 2 år → Ulf Herold-Jensen opstiller → valgt 
 
Ledig plads (forældrerepræsentant) – 2 år → Der forsøges at finde endnu en forældre-repræsentant til den 
ekstraordinære generalforsamling, ellers bliver bestyrelsen dannet med kun en forældre-repræsentant  
 
Forsøgt diversitet i bestyrelsen – intension om halvt kvinder mænd. 
 
8. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (gælder for en etårig periode) 
Uffe V. Jensen → Genopstiller → Vedtaget 
 
9. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådet (gælder for en etårig periode) 
Flg. blev valgt: Søren, Claus, Markus, Morten og Anders.  
 
10. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådet (gælder for en etårig periode) 
Markus, Morten og Anders opstillet → Der er foretaget anonym afstemning blandt stemmeberettigede på 
generalforsamlingen. 
Morten og Anders vælges. 
 
Kølhøjhus – 2 repræsentanter –  
Flg blev valgt: Søren og Markus. 
 
11. Eventuelt 

Claus opfordrer til at møde op til divisionsrådsmøde – der mangler frivillige.   

Der bliver nyt arrangement for juniorer (fra divisionen) – man håber at få et mere fast team til at stå for 
juniordelen i divisionen 



Divisionens arbejde er at facilitere et netværk – i Rold Skov Division gør man det gennem arrangementer og 
det kræver der er opbakning til.   

Tak for trawaxa – det var et fint arrangement - der er ros fra divisionsledelsen.  

Ekstra ordinær generalforsamling – bestyrelsen mødes til beslutning omkring den. 


